
Niederschrift über die 4. Sitzung des Hauptausschusses in der Wahlperiode 2003 – 2008 der 
Gemeinde Tangstedt am Dienstag, dem 28.10.2003, im Sitzungszimmer des Rathauses  
 
 
Beginn:  19.35 Uhr           (Gesetzl.) Mitgliederzahl: 
Ende:   20.50 Uhr           7 Gemeindevertreter und der            
              Bürgermeister ohne Stimmrecht 
 
 
Anwesend waren: 
 
a) Ausschussmitglieder:      b) nicht stimmberechtigt: 
 

GV Günther Meier     GV Immo Fork 
       als Vorsitzender     GV Dietrich Rehfeldt  
GV Birgit Ermlich-Heinen    GV Frank Ahlers 
GV Eckhard Harder     GV Bernhard Berg 
GV Ursula Stielau     bM Petra John 
GV Marina Suck      bM Joachim Obertopp 
GV Elisabeth-Wobbe-Wanders   Mitglieder des Jugendbeirates 
GV Birgit Kattein stellv. Mitglied  AR Claudia Friederich 

      BM Thomas Schreitmüller (ohne Stimmrecht) Gäste 
 
 

Protokollführerin: Claudia Friederich 
 
 
Die Mitglieder des Hauptausschusses waren durch Einladung vom 15.10.2003 unter 
Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.  
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit des Hauptaus-
schusses fest. Einwände gegen die Einladung und die Tagesordnung werden nicht  
erhoben. Die Tagesordnung wird genehmigt. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
Die Niederschrift über die 3. Sitzung des Hauptausschusses vom 30.09.2003 wird  
genehmigt. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
T a g e s o r d n u n g : 
 
1. Einwohnerfragestunde 
 
2. Beratung und ggf. Beschlussfassung über die Bezuschussung von Vereinen und 

Verbänden  
 

3. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2004 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über den Stellenplan 2004 

 
5. Beratung und Beschlussfassung über eine neue Ausschreibungs- und Vergabeordnung 
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Zu TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
• Jugendbeiratvorsitzende Jessica Jünger bittet um Information, ob mit dem Bau der 

geplanten Skateranlage, wie angekündigt, im Herbst begonnen werde. Bürgermeister 
Schreitmüller berichtet, dass die Geräte bestellt, jedoch noch nicht geliefert worden  
seien. 

 
Zu TOP 2 Beratung und ggf. Beschlussfassung über die Bezuschussung von 

Vereinen und Verbänden 
 
Bürgermeister Schreitmüller verweist auf das Schreiben des Kreisjugendringes an ihn und 
die Fraktionen, welches als Tischvorlage verteilt wurde (siehe auch Anlage zum Protokoll). 
In einem Telefonat- kurz vor der Sitzung- habe der Kreisjugendring vorgeschlagen, dass der 
Zuschuss für jedes jugendliche Mitglied um 1 € gekürzt werden solle und die 
Bezuschussung der Jugendfreizeitfahrten dafür erhalten bleiben solle. 
 
Anträge: 
 
• GV Harder beantragt für die CDU-Fraktion bei 2.4 die Streichung der Worte „den 

Landessportverbänden“ 
 
Beschluss: einstimmig 
 

• GV Harder beantragt für die CDU-Fraktion bei 3.1., dass der vorgeschlagene Zuschuss 
von 11 € auf 10 € herabgesetzt werde. 
 
Beschluss: 5 Ja-, 2 Nein-Stimmen 
 

• GV Harder beantragt für die CDU-Fraktion bei 3.1., dass die Auszahlung an die Vereine, 
Verbände und Organisationen statt wie vorgeschlagen am 15.9. am 15.5. erfolgen solle.  
 
Beschluss: einstimmig 
 

• GV Ermlich-Heinen beantragt für die BGT- Fraktion bei 3.2., 1. Spiegelstrich, den  
Zusatz: (Teilnehmer/in) „aus Tangstedt“ 
 
Beschluss: einstimmig 

 
• GV Harder beantragt für die CDU-Fraktion folgende Änderung bei 3.2., 4. Spiegelstrich: 

„die Fahrt dauert mindestens drei Tage und beinhaltet 2 Übernachtungen“ 
 
Beschluss: 5 Ja-, 2 Nein-Stimmen 
 

 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung mit den vorgenannten Änderungen: 
 
Den als Anlage beigefügten Entwurf der Richtlinie der Gemeinde Tangstedt zur  
Förderung der Jugendarbeit. 
 
Entsprechend die Zuschüsse für Vereine und Verbände bei den Haushaltsstellen, wie in der 
Anlage aufgeführt, festzulegen. 
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Beschluss: einstimmig (bei 2 Enthaltungen) 
 
 
Zu TOP 3 Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2004 
 
Anträge: 
 
GV Ermlich-Heinen beantragt dem Ortsjugendring als Dachorganisation für Jugendarbeit 
einen Zuschuss i. H. v. 250,-- € zu gewähren. 
 
Beschluss: 5 Ja-, 2 Nein-Stimmen 
 
GV Kattein beantragt den Schulverein ebenfalls mit 250,-- € zu bezuschussen. 
 
Beschluss: 1 Ja-, 6 Nein-Stimmen (abgelehnt) 
 
 
Dem vorgelegten Haushaltsentwurf inkl. der o.g. Änderung für das Jahr 2004 wird  
zugestimmt. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
Zu TOP 4 Beratung und Beschlussfassung über den Stellenplan 2004 
 
Der Hauptauschuss empfiehlt der Gemeindevertretung: 
 
Der im Rahmen der Haushaltssatzung 2004 vorgelegte Stellenplan wird beschlossen. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
Zu TOP 5 Beratung und Beschlussfassung über eine neue Ausschreibungs- und 

Vergabeordnung 
 
Der Hauptausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung: 
 
Der Entwurf der Ausschreibungs- und Vergabeordnung wird wie vorgelegt beschlossen. 
 
Beschluss: einstimmig 
 
 
 
Mit einem Dank an die Anwesenden schliesst der Vorsitzende um 20.50 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
Vorsitzender                  Protokollführerin 
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